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نمرهسوالات پاسخ نامه داردردیف

1شماره صفحه

 بخش الزامی) الف
 .نمره پاسخ دهید 16جهت کسب  14تا  1آموز عزیز به سوالات  دانش

. نادرست، مثال نقض ارائه دهید گزاره درست را اثبات کنید و براي گزاره  1
  .مجموع هر دو عدد گنگ، عددي گنگ است) الف

 .است پذیر بخش 8اگر از مربع عددي فرد یک واحد کم کنیم، حاصل همواره بر ) ب

75/1 

a2مانده تقسیم عدد صورت باقی باشد، در این 3برابر  4بر  aمانده تقسیم عدد اگر باقی 2  25/1. را به دست آورید 8بر  3
nاگر  3 N،|n k 9 n|و7 k 7 n، ثابت کنید  6  nیا 1 5  .1 
 5/1. را به دست آورید 15بر  37مانده تقسیم باقی  4
xنهشتی معادله هم 5

11
5  25/1. را حل کرده و جواب عمومی آن را بنویسید 2

. جاهاي خالی را با عبارت مناسب پر کنید  6
  .است ها یالتعداد  .............هاي هر گراف  هاي رأس مجموع درجه) الف

  .است.............. برابر با  رأس منتظم، ماکزیمم درجه –kدر یک گراف ) ب
گري که کمترین تعداد عضو را دارند،  هاي احاطه ، مجموعه یا مجموعه Gگر گراف هاي احاطه در بین تمام مجموعه) پ

  .نامیم می Gگراف.............. گر  مجموعه احاطه
   .نامیم می........ ...........گر  گر نباشد، احاطه دیگر احاطه ،هایش گر را که با حذف هر یک از رأس یک مجموعه احاطه) ت

1 

. را در نظر گرفته و به سوالات زیر پاسخ دهید Gگراف  7
] )الف ]GN aرا با اعضا مشخص کنید .  

  .  در این گراف مشخص کنید 4یک دور به طول )ب
. بنویسید cبه aاز 4و یک مسیر به طول  3مسیر به طول یک ) پ

25/1 

 75/0  .  را مشخص کنید Gمرتبه گراف. است 12برابر با  Gدر گراف vاست و درجه رأس 9برابر با v، درجه رأسGدرگراف 8
: رسم کنید، به طوري که 2گري  با عدد احاطهأسی ر 6 گرافی  9

  .داشته باشد 2اندازه گر یکتا با  مجموعه احاطه) الف
 .داشته باشد 2گر با اندازه  بیش از یک مجموعه احاطه) ب

1 

 25/1 .گري گراف زیر را مشخص و ادعاي خود را ثابت کنید عدد احاطه  10

 75/0. رقمی می توان نوشت 7چند عدد  1،1،2،2،2،3،4با ارقام عدد   11
شاخه و از  2شاخه گل انتخاب کرد، اگر بخواهیم، از گل نوع دوم حداقل  11نوع گل،  5توان از بین  میبه چند طریق   12

 .شاخه انتخاب کنیم 3گل نوع پنجم بیش از 
25/1 

 »بقیه سوالات در صفحه دوم« 
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  2شماره صفحه

  

یک مربع لاتین   1،2،3،4مربع لاتین مقابل را در نظر بگیرید و با ِاعمال یک جایگشت بر روي   13
  .  جدید به دست آورید

  
  
    

3  4  1  2  
1  2  3  4  
2  1  4  3  
4  3  2  1  

1  

  . در هر مورد متعامد بودن دو مربع لاتین داده شده را بررسی کنید  14
  

  )الف
3  1  2  

  
1  2  3  

  
2  1  3  

  
3  2  1  

2  3  1  2  3  1  1  3  2  2  1  3  
1  2  3  3  1  2  3  2  1  1  3  2    

1  

  بخش انتخابی) ب
  .سوال را به دلخواه انتخاب کرده و پاسخ دهید 4فقط   22تا  15نمره از سوالات  4آموز عزیز جهت کسب  دانش

 دو عدد حقیقی مثبت باشند، ثابت کنید yو xاگر  15
x y
y x
  2      .  1  

  .      است منتظم - 3رأسی  G ،6گراف  16
  .را رسم کنید Gنمودار گراف) ب.                                       را بیابید Gاندازه گراف) الف

1  

  1  .     هاي فرد هر گراف، عددي زوج است ثابت کنید تعداد رأس  17
  :     توانند در یک ردیف قرار گیرند، به طوري که دانش آموز پایه یازدهم، به چند طریق می 3دانش آموز پایه دهم و  4  18

  .آموزان پایه دهم کنار هم باشند همواره دانش) ب.                        نباشندآموز هم پایه کنار هم  هیچ دو دانش) الف
1  

که هیچ کس بیشتر از یک خودکار  نفر توزیع کرد به شرط آن 8خودکار متفاوت را بین  4توان  به چند طریق می  19
  .)    به هر نفر حداکثر یک خودکار داده باشیم( نداشته باشد؟

1  

n، به طوري که nدر بین اعداد طبیعی مانند   20  1   1  پذیر است؟    بخش 1یا  6، چند عدد وجود دارد که بر1

نفر از  7لااقل  که تا اطمینان داشته باشیم آموز حضور داشته باشند دانش حداقل چندآموزي  در یک اردوي دانش  21
  یکسانی دارند؟ ها ماه تولد آن

1  

,قرار است سه کارگر  22 ,W W W3 2 اي که   نوع الیاف کار کنند، به گونه 3ریسی و با  در سه روز متوالی با سه ماشین نخ 1
هر کارگر با هر نوع ماشین و هر نوع الیاف دقیقاً یک بار کار کرده باشد و نیز هر الیاف در هر ماشین دقیقاً یک بار به 

  .   ریزي کنید براي این منظور برنامه. کار رفته باشد

1  

  24      جمع نمره                                                          "موفق باشید  "                                                                                
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١ 
 

 پاسخ سوالات الزامی
, )    25/0(نادرست ) الف  1 ( / ) , ( ) ( / )C CQ Q     2 2 0 25 2 2 0    )3کار در کلاس صفحه  تمشابه قسمت (      25

     )    25/0(درست ) ب
( / ) ( / )( / )

( ) ( )k k k k k q q           
2 2

0 25 0 250 25
2 1 1 4 4 1 1 4 1 4 2  )15صفحه  3مسأله(                  8

75/1 

2 
( / ) ( / )

( / ) ( ) ( / ) ( / )a q a q q q r            
0 25 0 25

4 3 0 25 2 3 8 9 8 1 1 8 1 0 25 1 0  25/1 )14مشابه مثال صفحه (     25

3 
           

 
| ( )

/ | ( / ) | ( / ) ( / )
|

n Nn k
n k k n n

n k
  

       
 

9 7 7 0 25 63 49 63 54 0 25 5 0 25 1 5 0 257 6 9
  

 )12مثال صفحه (

1 

4 ( / )( / ) ( / ) ( / ) ( / )         
15215 15 15 15 157 4 0 252 4 28 37 49 4 0 25 7 16 1 0 5 7 1 0 25 7 4 0 25 

 )29صفحه  9و  8مشابه سوال ( 
5/1 

5 ( , ) ( / )( / ) ( / ) ( / ) ( / )x x x k       
11 11 115 11 1 0 252 35 0 25 5 35 0 25 7 0 25 11 7 0  25/1 )30صفحه  14مشابه سوال (       25

       ) 35تعریف گراف منتظم صفحه ( )  25/0(  k )ب                                             ) 40نتیجه ابتداي صفحه ( )   25/0(دو برابر  )  الف 6
   ) 46تعریف صفحه ( )  25/0(مینیمال   )ت                                                           ) 44تعریف صفحه ( )  25/0(مینیمم ) پ

1 

]) الف 7 ] { , , , } ( / )GN a a b e d 0     ) 36مشابه مثال صفحه (   5
) 4دور به طول ) ب  / ) , , , ,a b e d a0 ,صورت اگر دور را به  در قسمت ب(  ) 38تعریف دور صفحه (  25 , , ,a d e b a ،نمره داده شود نوشت(. 
) ، 3مسیر به طول )پ  / ) , , ,a e b c0 )، 4و مسیر به طول   25 / ) , , , ,a d e b c0                     ) 38مشابه مثال صفحه (                   25

25/1 

8     deg ( ) deg ( ) ( / ) ( / ) ( / )G Gv v p p p        1 0 25 9 12 1 0 25 22 0  75/0 )38صفحه  1مسأله (                    25
9  

}یکتاگر و داراي تنها یک مجموعه احاطه 6رو از مرتبه  به گراف رو) الف , }a b 25/0(رسم گراف                           )25/0( .است(   
  )53صفحه  9تمرین ( 
 

 )25/0(رسم گراف                         است که  2گري به اندازه  گراف مقابل داراي سه مجموعه احاطه) ب
} :عبارتند از , },{ , },{ , }a d f c e b  .)25/0(   ) مجموعه کافی است یکذکر.  (                                                                                                         

 

1 

)براي گراف مورد سوال داریم 10 ) ( )n G G              
1 31 3 1

}از طرفی مجموعه. )5/0( , , }g h d  یک مجموعه

)لذا . )25/0(گر براي گراف است احاطه )G  )راین ببنا). 25/0( 3 )G   )50صفحه  قسمت دوم کار در کلاس( )       25/0. ( 3

25/1 

11 ! ( / ) ( / )
! !




7 0 5 42 0 252 3
 75/0                  )58صفحه  مشابه مثال پایین(                                                                

   )71صفحه  8تمرین  پقسمت (  12
, , ( / )

( / ) ( / ) ( / )

x x x x

x y x x y x y x x y

    

    
                     

1 5 2 5

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

11 2 4 0 25
5 5 1 92 4 11 0 25 5 0 25 0 55 1 4
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 ها در صفحه دوم ادامه پاسخ
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٢ 
 

13 
 

,یگشتبا استفاده از جا , ,   1 2 2 3 3 4 4  مربع لاتین به صورت ) 5/0(  1
   )72صفحه  12مشابه تمرین (                                                           .داریم مقابل

                                                                                                                                             )5/0( 
 
 .)اي دیگر نیز بارم مناسب در نظر بگیریده براي جایگشت( 

4 1 2 3 
2 3 4 1 
3 2 1 4 
1 4 3 2 

1 

14  
 ) الف(

 
                        

 زیرا عدد دو رقمی. زیرا عدد دو رقمی                                  متعامد نیستند. متعامدند                      
 )65صفحه  مثال(                 )25/0.  (تکراري در مربع وجود دارد                         )25/0.  (تکراري در مربع وجود ندارد            

 13 21 32 )ب(                      32 21 13
22 33 11 21 13 32 
31 12 23 13 32 21 

1 

 پاسخ سوالات اختیاري
15 ( / ) ( / ) ( ) ( / )x y x y x y xy x y

y x xy


          
2 2

2 2 22 2 0 25 2 0 25 0 25 
 )8صفحه  1تمرین  الفقسمت (               )   25/0( .چون رابطه آخر درست است، پس با بازگشت روابط، حکم مسأله درست است

1 

) )        الف 16 / )q q   3 6 2 9 0  )35فحه منتظم ص -kتعریف گراف (                                                                              5
 ) 5/0( .هاي زیر کافی است رسم یکی از گراف) ب

1 

در این صورت  .باشد Gمجموعه همه رئوس زوج گراف Bمجموعه همه رئوس فرد گراف و Aگراف ویک  Gفرض کنیم 17
 :داریم

( )

( / ) deg( ) deg( ) deg( )
v V G v A v B

v v v
  

   0 از طرفی.25
( )

deg( )
v V G

v q


 )degو 2 )
v B

v k


 )  25/0.(اند زوج 2

kqvلذا
Av

22 


)deg( باید زوج باشد.)کنند بنابراین  حاصل زوج را تولید می ،دانیم تعدادي زوج عدد فرد    می) 25/0

 )40صفحه (  )    25/0. (باید زوج باشد Aتعداد اعضاي

1 

)الف 18
 

!!)/( 3450      ب(
 

!!)/( 4450                                                                                         ) 1  )57مشابه مثال صفحه 
عضوي به  4یک از مجموعه  به هاي یک معادل است با پیدا کردن تعداد تابع کارهاي ممکن براي انجام این  تعداد حالت 19

)!:   ، یعنی) 25/0(عضوي  8اي  مجموعه ) ( / ) ( / )
!

  4
88 0 5 168 0  )78مثال پایین صفحه ( .                                         254

1 

20 { | , } | | ( / )

{ | , } | | ( / )

{ | , } | | ( / ) | | ( / )

A n N n n k A

B n N n n k B

A B n n n k A B A B

          
          

              



  


     


11 1 6 16 0 256
11 1 1 1 0 251

11 1 3 3 0 25 16 1 3 23 0 253
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 ها در صفحه سوم ادامه پاسخ

 )76مشابه کار درکلاس صفحه (

( / )0 25 ( / )0 25
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kدر این مسأله 21 k   1 7 پس تعداد کبوترها یا معادل با آن تعداد دانش . )25/0(است 12و تعداد لانه ها ) 25/0(  6
kبایست آموزان حداقل می n     1 6 12 1       )82صفحه  مثال (                                                              )   5/0( .باشد 73

1 

  .مشخص کننده الیاف است Bها و مربع مربوط به ماشین Aمربع. در نظر بگیریم متعامد لاتین ریزي دو مربع براي برنامه 22
 )72صفحه  14سوال (                                                                

 
 
 

 
 
 
 دهنده عدد سمت چپ هر درآیه نشان     

  کننده ماشین و عدد سمت راست آن مشخص
 .نوع الیاف است                 

W3 W2 W1  
 روز اول 12 31 23

 روز دوم 33 22 11

 روز سوم 21 13 32

W3 W2 W1   W3 W2 W1  
  روز اول 2 1 3

 
 روز اول 1 3 2

 روز دوم 3 2 1 روز دوم 3 2 1

 روز سوم 2 1 3 روز سوم 1 3 2
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 20 جمع نمره
 ».فرماییددیگر بارم را به تناسب تقسیم صحیح گرامی لطفا براي راه حل هاي  همکاران«
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